HAA HUMW
Q1 aq Ain
a a a
i = 21 22 2n



——

1. MTOHATUE U BUAbl MATPUL,
2. ONEPALUN HAA MATPULAMMU

3.PELLEHUE CUCTEM NTMHEWUHbIX YPABHEHUH

> MaTpuyHbIi MeToA
> MeTog lNaycca

» MeTopg Kpamepa



MaTpuubl — Be3ae!

VIaTpu1el B MaTeMaTHKE - OJIMH W3 BOKHCUIL
3HaueHue. TenedoHHbIE KHUTH JIIOOOTO pa3Mepa U
a0OHEHTE - HM YTO MHOE, KaK MaTPUIIbI.

* TakuMM MaTpuIlaMU Mbl BCE MOJIb3YEMCS MOYTH KaX]IbIU JCHb.

*  DTH MaTpuIlbl OBIBAIOT C PA3JIUYHBIM YUCJIOM CTPOK (THICSYU, COTHHU THICAY U JAXKE
MUJIJTMOHBI CTPOK M TOJBKO UTO Hayaras Bamu HOBas 3amucHas KHUXKKA, B KOTOPOM
MEHBIIIE JECATU CTPOK) U CTOJIOIIOB (CIIPAaBOYHUK JOJKHOCTHBIX JIMII KAKOW-HUOY/Ib
OpraHu3alii, B KOTOPOM MOTYT OBITh TaKW€ CTOJIOIBI, KaK JOJKHOCTh U HOMEP
kaOMHeTa U Ta ke Balma 3anmcHast KHMKKa, Te MOXKET OBITh TOJIBKO JBa CTOJIOINA -
UM U TeJIeQoH).

*  Bcsgkue Marpubl MOKXKHO CKJIaAbIBATh U YMHOZKATh,

d TAKKC IIPpOBOAUTL HAA HUMHU JAPYIUC OIICpAlIUHU,

OJHAKO HCT HCO6XOI[I/IMOCTI/I CKJIaAbIBATh 1 YMHOXXATb

Tmeire
Qs Heosepy vre TS0
[ R oR

CIIPaBOYHHKHU, OT OTOI'O HCT HUKAKOUW MOJB3HI. .. — - P— =oX" s
Qo swme Ariiee )y TS
* Ho oueHb MHOTHE MaTrpuibl MOXKHO U HYKHO Bewr axm L — (o— RN
Lveen o o 1 o RO s
CKJIaAbIBaTh M IICPCMHOKATHh U PCIIATh TAKUM O6p330M Desttsccss  Cowm Hewags o 0

Haanvoe Coa frasames Lot a2

pa3IMyHbIC HACYIIHBIC 3a/1a4H.




MaTtpuua

\
Ha3blBaeTCA COBOKYMHOCTb N ,

PaCno/IOXKeHHbIX B BUAE NPAMOYro/bHOM Tab/uLbl,
cogep»alenm m CTpoK U N CTo/A0L0B.

Yucna, 3anosHAWOWME  mMaTpuuy,  Ha3bIBalOTCA
3/1eMeHTaMU MaTpuLbl.

(all a12 a1n \
a'21 a'22 a2n

\a Ay e amn)

ml



R

COKpaLL,eHHO MaTpULy MOXHO 334aTh B Buge A = (a;)
(i =1..m; j =1..n), y1Cna a;, HA3bIBAIOTCA €€ 3/1EMEHTaMK;
nepBblM UHAEKC YKa3biBaeT HAa HOMEpP CTPOKMU, BTOPOMU -
Ha HoOmMep cToA6ua.

A = (a;) n B = (b;) oanMHakoBoro pasmepa HasblBalOTCA
PaBHbIMMW, €C/IM NMOMAPHO PaBHbl UX 3/1EMEHTbI, CTOALLME
Ha OAMHAKOBbLIX MecTax, To ecTb A = B, e/ a;; = b;;.



R

CTPOKU HYMEPYIOTCA CBEPXY
BHU3, HAHUHAA C N2 1.

CTO/1bUbl HYMEPYIOTCA C/IEBA
HAMNPABO, HAHMHAA C N2 1.



12 4\ DJIeMEeHT
-17







R

MATPUUA, UMEKOWAA ' CTPOK N N
CTO/BLOB, HA3BIBAETCA MATPULIEM

PA3IMEPA M HA N.

Martpuna pazMepa 3 Ha 2

(3 cTpokn, 2 cToI011a)










MaTpuua, cocrtoAwaa u3 0AHOU u Un
OAHOrro cT0/16U3, Ha3bIBaeTCA
COOTBETCTBEHHO BEKTOP-CTPOKOW W/IM  BEKTOP-
CTON6LOM.

MaTtpuua, coctoAwaa M3  OAHOro  4u/1a,
OTOXAECTB/AeTCA C 3TUM YUC/IOM.

MaTpuua A pasmepa mxn, BCe 3/IeMeHTbl KOTOPOW
PaBHbl HY/IK0, HA3bIBAOTCA HY/1€BOW 1 0O60O3Ha4YaeTCA
yepes 0.



[IpssmoyTonnHAas

MaTpHIa Marpuua-cronberr

(1 -3 2 0)

MaTpHIA Martpwuiia-cTpoka

KBagparHas




* Ecim )Ke M = N, ToO Marpuila Ha3bIBA€TCA KB , 4 YACJIO N
— €€ MOPAIKOM.

* B Marpure Broporo mopsiaka 2*2 (2 cronbna u 2 ctpoku -4 3m1)

+ KBagpaTtHass ~ marpuiia  Ha3bIBa€TCd  HEOCOOeHHOW (Wi
HEBBIPOXKICHHOM, HECHHTYISIPHOM), €ClIu e€ OmpeAcIUTeIb HE
PaBEH HYJIO, 1 0COOEHHOM (WM BBIPOXKICHHOM, CUHTYJISAPHON),
€CIIH €€ OIPEACIUTEINL PABEH HYIIIO.

. 10 0
18] = ‘3 _ 6|= —6+6=0. A=14 2 0 A — KBaJpaTHas MaTpUIa
5 6 3

B - ocobennas marpuia



3/1eMeHTaMW [/1aBHOU AMarOHaAM.
4Yncay Cronbuos, TO eCTb M = N, TO MATpULy HA3bIBAKOT
KBagpaTHOM MnopsAgKa n. Ecan Bce 3/1emMeHThl a,; AMarOHanu
PaBHbl 1, TO OHA Ha3blBaeTCA €AUMHMYHOM M 0OO3HaYaeTCA
6ykBom E:




TPEYTI'O/IbHbIE MATPULDI

2 BepxHsds TpeyroJibHas MaTpUlla

0 | (mox rTaBHOM AMArOHAIIBIO CTOST HYJIH)
1

HwkHass TpeyroyibHass MmaTpuia

(Haz TJIaBHOM JWAroHAJIbIO CTOST HYJIH)







NIOBYIO MATPULLY MOXHO
YMHOWUTb U/IU PASAE/IUTb HA
4YnUCcno

3 -1 2 15 -5 10
4 2 0= 20 10 O

-5 6 1 25 30 5

KaXpIi 37IEMEHT MaTPHULIbl YMHOXKACTCS WU
NISJINTCS Ha DTO YHCJIIO



OANMHAKOBOIO PASMEPA

3—12+8—55_
4 2 0)\7 3 14)

_(318 ~1+(-5) 2i5j

4+ 7 2+3 0x14




Ncxonnas

MaTpuua (pa3mep 3 Ha 2)

AT _[12 —17 —30) TpancnionnpoBaHHas
4 29 -36

Martpuna (pa3mep 2 Ha 3)

B Excel dynxmms =TPAHCII(A2:B4)



.

TpaHCNOHWMpPOBATb  MATpULbl  MOKHO /IbHOM
Pa3MepHOCTH, TaK KakK Mpu TPAHCMNOHUPOBAHUU CTPOKU MU
CTO/16UbI MEeHATCA MeCTaMmMu. YT106DI BbINO/IHATb

TPaHCMOHUPOBaHUE MaTpuLbl A:

BoisbiBaeM Mactep QyHKUMKM U B KaTeropuu «l10/HbIN
aZpaBUTHbIN NepeyeHb Haxoaum GyHKUM  «TPAHC» wu
Ha*kmmaem OK.

4. B noABMBLUEMCA OKHe BBOAMM AMAMNA30H 3HAYEHUM
MCXOAHOW MATpULbl.

5. 1A NO/ly4eHUA pe3y/ibTaTa 3aXKMMaeM K/1aBuLm «Shift» +
«Ctrl», M He OoTNycKasA UX Ha*KMMaeMm KaaBuLy «Enter».




* CKa/ApHoOe npousBegeHue BeKTOP-CTPO
cton6eul npuMmeHAETCA NPU YMHOXXEHUU MaTpUL

KTOp-




grrrrrrrrrcrrrrrrrrrrrrrTITICTCICCCICICITICICILITCLECOYCXLCIC’YC

a=[23 1] g.




Ec/v cyliecTBYOT KBaZApPaTHbI
OAHOro nopAaKa, y40B/1e€TBOPAOLLNE YC/10BULO:

X*A=A*X=E

[ae E - eanHMYHAA MaTpuLa TOro e nopaakKa
(pasmepa) 4to 1 Matpuua A, To MaTpuua X
Ha3blBaeTCcA 0OpaTHOM K MmaTpuue A U
0b603HavaeTca A™.

B Excel dyaxmns =MOBP(A2:B4)



ObpaTtHaa maTtpuua -X

\

Kaxaaa KBagpaTHaa matpuua C onpe,a,en?TeneM He
PaBHbIM O MMeeT OOpaTHYH MaTpuuy U TO/bKO
OAHY Kak HanTm obpaTHyto maTpuuy X? 3HasA, 4TO:

A*X=E

Zaik'xkj =e;,1=(,n), J=(,n),
=

g; =0,eciml # |

& =1 ecrui= |



[Tonlyd4aem cuctemy

)
a,,X; +85,X;; +...+a =0

In*nj

A X F& X+ +a X =0

jn“nj

nn*nj

A Xy T8y Xp, +... A =0

PelunB cuctemy, MOXeM HaUTU 3/1IeMEeHTbI
obpaTHOM MaTpuLbl X



all a12 ) X11 X12 1

a21 a'22 X21 X22 O 1

( ay X g+ 8%, =6, =1 ( X1+ 2%, =1 ( Xpg = —2

< ay X, +8y,X, =€, =0 < Xip + 2%, =0 < X =1
a, X +a,%,=6,=0 [3X,+4X,,=0 X,, =3/2
(8, X, T AX,, =6, =1 [ 3X, +4X,,=1 X,, =—1/2

B uTOrosoii Marpuiie — CTPOK Kak B 3 —2 1
NepBoil Marpuue A, a CTOJI0I0B KaK —
BO BTOpOil MmaTpuue B 3/2 -1/2



(14
0

-35 21)

0

-8 20

0
12,




YMHOXKEHUE
MATPULDbI HA CTO/IBEL,

8 3-8+(—1).7+2o2 21
| 7| = -8+ 7+ -2 |=|46
2 -8+6-7+1-2 4

B Excel dbynkmus
=MVYMHOX(A2:B4; D2:G4)



MATPHLY A, SATUCAHHYIO C(JIEBA, MO OXKUTDb

HA MATPULY B, 3AMUCAHHYIO CMPABA, TOT4A M
TO/IbKO TOTAA, KOTAA

YUC/10 CTO/Z1IBLOB MATPULUbI A PABHO YHUC/TY CTPOK
MATPULLbI B

Y1cno ctonbu,0B 1-0M =4MCAYy CTPOK 2-0U



~—

KAX/AAA CTPOKA /IEBOM MATPULLbI CKAIAPHO
YMHOXAETCA HA KAX/AbIN CTO/NBEL, MPABOWU
MATPULLbI

N
Cij = Zaik ) bkj
k=1



I'IpousBep,eHue MmaTpuy AB cocTouT n3 Bcex BO3MOXHbIX KOM6MHauMﬁ CKalnsApHbIX
rnpousBeeHUN BEKTOP-CTPOK MaTpullbl A U BEeKTOp-CTONOUOB MaTpuubl B. OnemMeHT
MaTtpuubl AB ¢ nHaekcamum i, j eCTb ckansapHoe npounsseaeHune i-ol BEeKTOP-CTPOKU MaTpulbl A U j-
ro BeKTop-ctondua maTtpuubl B.

nniocTpauua cnpaBa AeMOHCTPUPYET BblYUCIIEHNE NpousBeaeHna ABYX MaTpul A 1 B, oHa
nokasbliBaeT KakK Kaxable nepeceyeHns B NpousseeHn MaTpuL, COOTBETCTBYIOT CTPOKaMm
MaTtpuubl A 1 ctonbuam matpuubl B. PasMmep pe3ynbTupylollen MaTpulbl Bcerga MmakcmmManbHO
BO3MOXHbIN, TO €CTb ANA KaXaou CTPpoKU matpuubl A 1 ctonbua maTtpuubl B ecTb Bcerga
COOTBETCTBYHKLLEE NepeceyeHne B NponsseaeHn maTpulbl.

3Ha4YeHUa Ha nepecevyeHUax OTMEYEHHbIX KpyXXodkamun OyayT:

z12 = (a11,a12) - (b12,b22)
=a1,1b12 +ai12b22
x33 = (as1,a32) - (b1,3,b23) a, .,

=a31b13 +as2b23 a, |

A

4 x5 matrix

o 3 x5 matrix

3 x4 matrix

b
. . . C .
d



[lponsBegeHmne maTpuu U UX

pasmMepbl

AxB=C

X x k x Kk

B uTOrosoii Marpuiie — CTPOK Kak B ;N 8 10 1= (::: )
mepBoil MaTpHIle A, a CTOJ0OB KaK S N 11 12 fd

BO BTOpOil MmaTpuue B O\\é/



YMHOXeHue matpul

e B Rem S e e e e
L R S S RN P F L) EEEASET TN Rl
| | .

2 &)
3 | =
\LIgRY

1*2+2*1+4*1=2+2+4=8

B urToroBsoit Mmarpuie — CTpOK KaK B IePpBOH
MaTpuie A — IBe , a CT0JI010B KAK BO BTOPOH
marpuue B - 1Ba






(3 -1 2y (8 1)
4 2 o.(7 2

-5 6 1)\2 -3
(3:8+(~1)-7+2-2 | 3:1+(-1)-2+2-(-3)
4.8+2-7+0-2 | 4-1+2-2+0-(-3)
((=5)-8%6 T +-1- 201 {=5)-1+6-2+1.(~3)
B Excel ¢pyaxins
=MYMHOX(ananazonl; qnana3zon?2




BAXKHbDIE TUIIDI

KBAAPATHbIX MATPUL

——

O} EnvHnynas Marpuiia

(pasmep 3 Ha 3)

(pa3smep 3 Ha 3)

0
O} Hynesas marpuna



CBOUCTBO
EANMHUNYHOU MATPULbI:

A — 0 /)




Onpeagenntenb MaTpuUlbl

Ilpasure: na MaTpHIB! IEPBOTO IOPATKA 3HAUCHHE ONPEIeIHTEIA PABHO 3HAUSHHIO 3NIEMEHTA 3TOH
MaTpPHIBIL:

A=lay = ay

Beruucaenue onpedenumena mampuusr 2+2

Ipasure: [J1a MaTpHubl 2x21 3HAUCHHE ONPEIEIHTEIA PABHO pPasHOCTH NPOH3BEISHHH 3TIEMEHTIOB
[TIABHOH H TOOOYHOH THATOHATISH:

Pemenne:

det(A}=‘ _54 T ‘=5-1-7-(-4}=5+zg=33



+ KBagmparHas  marpuiia  Ha3bIBa€TCA (nm
HEBBIPOXKICHHONW, HECHHTYIISIPHOM), €ClIu e€ ONPCACIUTEIb HE
PaBEH HYJII0, U 0COOeHHOM (WM BBIPOXKJICHHOM, CUHTYJISIPHOM),
€CIIA €€ ONPEICIUTEIb PABEH HYIIO.

B - ocoOeHHasg nim A — HeocoOeHHas Ui
BBEIPOXKICHHAS MaTPHUIIA HEBBIPOXKCHHAS MaTpHUIIA

1 -2
|B|=‘3 _6|=—6+6= 0. Al= E ; =2*3.1*2=4



A:'4§<5

73

= 2*3-T7*5=—
4 -8

C = 9
3 2

2 -3
D = —7
-1 9

B Excel ¢yakmus =MOIIPE]I(A2:B4)

Omeemuwi: 32, 15




\

Ana  maTpuubl 3x3 3Ha4YeHMe onpegenntensa pPaBHO CyMME
NpousBeAeHNN 3/1IeMeHTOB [/IaBHOW AMaroHa/u W MpousBeseHun
3/1IEMEHTOB /1eXKalllMX Ha TPeyro/ibHMKax C rpaHbio Mnapasi/zie/IbHOM
MaBHOM AMaroHazsn, OT KOTOPOW BblMMTAETCA MNpOuU3BeseHUe
3/1IeMeHTOB MNOOOYHOM AMAroHaAM U MNPOU3BEAEHUEe D/1€MEHTOB
NIeXKaLLUX HA TPeyro/bHUKAX C rpaHbko napas/aie/ibHoM noboYHOM
ANAroHa .

- N 7 &

_I_ -



OnpeaennTtenb MaTpuULbl 3-T0 NOPAAKA

ay; Q2 Qg3
A=| Gy G Qp3 |=
Q3 G337 Q33

= 0117022 Q33 T Q17" Qr3° Q31 T A13° A1 Q30 - Q13" A2 A3 - Q11" Ap3° A3 - Q1o Aoy Q33

IIpumep 2. HallTi onpenennTens MaTPHIET A

5 7 1
A=| 4 1 0
\ 2 0 F,
Pemenne:
7 1
det(A)=| 4 1 0 |=513+702+1(4)0-1-12-50:0-7-(-4):3 =
2 0 3
=15+0+0-2-0+84=97



PelleHune cucrtem IMHEeMHbIX

ypPaBHEHUU

-‘
d X T apX, T+ a X, :bl
dy X, T AyXy .1 Ay X, :bz

QX T AppX, Tt A X, =h,

Hantu x4, X,, X,



MaTpuyHbIM MEeTOA PeLLUeHUA CUCTEM

/IMHENHDbIX YPaBHEHUU

MaTpUYHbI

YPaBHEHUWN, rAe 4YUCIO0 YPaBHEHUWM PaBHO YUCAY
Hem3BeCTHbIX. [lycTb AgaHa cucTtema YypaBHEHUM.
CocTaBMM No Hen maTpuubl A, B n X.




MaTpUYHbIM MeTOoA

all a'12
A &, QA ... 8y, 5 _ b, -X - X,
\anl Ao e ann) \bn/ an)

CucTeMy ypaBHEHMM MOXHO 3anmcaTb TakK:

A-X =B

AT A-X=A"B
A'-A=E,tormaE-X=A"-B
X=A"B



PeweHne cMctemMbl MaTpU4YHbIM METOA0M

—y—Z=

<x+2y+3z=14 Al1 2 3 Sy X =y

4x+3y+22=16

Hangem obpaTHyto maTpuuy K A

(1/6  1/30  1/30 )
Al=|-1/2 -7/15 8/15
 1/6 19/30 -11/30,




PeweHne cMctemMbl MaTpU4YHbIM METOA0M

-1
X=A"B
YMHOXUM OW

(1/6 1/30  1/30 ) (0"
Al.B=|-1/2 -7/15 8/15 |x|14|=
| 1/6 19/30 -11/30) (16,

OoTBeT: X —|2




NoraHH Kapn ®puapux [aycc

(1777-1855)

KaHa/n0B B repuorctee bpayHlBeur. Yxe B
ABYX/IeTHEM BO3pacTe Ma/ibi4MK MOKas3an cebA
BYHAEPKUHAOM.

B Tpu roga oH ymen untatb U nucatb. CornacHo
/lereHge, WKO/IbHbIA yYuTe/Ib MAaTEMATUKK, YTOODI
3aHATb AeTel Ha A0/roe BpeMsA, Npeasioxna um
COCYUTATb CYMMY 4Ymncen oT 1 A0 100. FOHbIK [aycc
3amMeTuA, YTO nonapHble CYMMBbI C
NMPOTUBOMNO/IOXKHbIX KOHL,OB OAWHAKOBDbI:
1+100=101, 2+99=101 U T. 4., U MTHOBEHHO MO/y4UA
pe3y/abTaT 50X101=5050 .

[Tocne 1801 roga Maycc BK/IOYU/ B KPYr CBOUMX MHTEPECOB €CTeCTBEHHbIe HayKM.
KaTannsaTtopom MNOCAYKUAO OTKpbITUE MA/ZoM N/aHeTbl Llepepa, KOTOpaA BCKope
noc/e Hab/AeHUI NoTepAaack. 24-1eTHUM Taycc npogenan (3a HEeCKO/IbKO YacoB)

C/I0KHEWLLME BblYUC/IEHUA NO HOBOMY, OTKPbITOMY MM e MeTOAY, U yKa3an MecTo,
rAe uckatb 6er/1AHKy; TaMm OHa, K 0bLemMy BOCTOpry, 1 bbi1a BCKOpe 0bHapy»KeHa.



MeToga aycca

MCK/IOYEHMA MEPEMEHHbIX, KOrga C MOM
npeobpa3oBaHMi  CUCTEMA  ypaBHEHUM  MNPUMBOAMUTCA K
PaBHOCK/IbHOW CUCTeMe cTyrneH4aToro (M1 Tpeyro/ibHOro) BMAaQ,
M3 KOTOpPOro mnoc/eAoBaTe/IbHO, HayMHasa ¢ nocaeaHux (no
HOMepY) NepeMeHHbIX, HAXOAATCA BCE OCTa/IbHble NMepeMeHHbIe.

A, X+ a,X, +..+a X =h
a, X + a,,X, +..+ a, X =D,

QX+ A,X, +ot X, =D,

CuctemMma m /IMHEeNHbIX ypaBHEHUU C N HEU3BECTHbIMMU



CucTtemMma /IMHEeNHbIX YPaBHEHUNU H
OHa MMeeT pelleHMe, U HeCOBMECTHOM, ecC
peLueHuA.

HEe MnmMeeT

CoBMeCTHaA CMCTemMa Has3blBaeTCA Onpege/neHHOM, eC/IM OHa
MMeeT eAMHCTBEHHOE pellleHMe W HeomnpeAe/IeHHOM, eC/IM OHa
nmeeT 6eCcHMC/IEHHOE MHOXKECTBO peLleHUM.

[lBe COBMecCTHble CUCTEeMbl Ha3blBAlOTCA |PaBHOCU/IbHbIMM,
eC/IM1 OHU UMEIOT OAHO U TO e MHOXKECTBO peLUeHUN.



e

K sneMeHTapHBIM TPeoOpa30BaHUSIM CUCTEMbI OTHECEM CJICAYIONIEE:
* TIEpEMEHa MECTAMU JIBYX JIIOOBIX YpaBHEHHM;

* YMHOXKEHHE O0€HMX 4YacTed JIF0O0Oro M3 YpaBHEHHH Ha IPOMU3BOJIBHOE

YHCJIO, OTIIMYHOC OT HYIIA,

* TMpuOaBICHUE K OOEMM 4YacTsAM OJHOIO W3 YypaBHEHHM CHUCTEMBI

COOTBETCTBYIOIIUX YaCTEU APYroro ypaBHEHUs, YMHOKEHHBIX Ha JII000€

JICVCTBUTEIILHOE YHCIIO.



AaHa cMctema AIMHEeHbIX YpaBHEHUN

Ee Hago npuBeCcTU K TPEYro/IbHOMy BUAY

-

A X T+ X, +q3X; = b1

I\

Ay X) T AyX, +ay3X; = bz
A3, X; + A5,X;, +8g3X3 = b3

X, +a, "%, +a,," %, =b,"

(2)

X, + 8y, Xy =Dh,

X, = b,

(1)

OOpaTHbBIA X0/1:
3aTeM € KOHIIA BbIYUC/IAEM
3HAYeHHe MepeMeHHbIX X,, X



PaccmoTpum meTog [aycca 418 cCUCcTeMbI Tpex
/IMHEWHbIX YPaBHEHUM

8, "= jo123; bO=2
all all

MCKAOUMM X, U3 BTOPOrO U TPEeTbero ypaBHeHul cuctembl (1). 418 3TOro BblYTEM U3
HWUX ypaBHeHWe (2), YMHOEeHHOE Ha KO3 PUUMEHT Npu X, (COOTBETCTBEHHO d,, 1 ds,).

Cuctema npumeT BUA;: 5
X +a12 X2 +a13 bl (2)

Bepxuuit uHaekc () ykasbiBaeT, 4TO peyb MAET O KO3PPUUMEHTAX MepBoM
npeobpa3oBaHHOM CUCTEMDI.

(1) Dy _p®
Xp T, Xy a5 X _bl

a, (1)X +8.23(1)X —b @ (3)
a,, D)

6
X, +a33 x3 b,



® Oy _p
X1+a12 X2+a13 X3_b1

(1) Dy _p D
Ayp Xy T3 X3 —bz

BTOpO TFOUY N M
ypaBHeHUsa cuctembl (3). Pasgenum
cncTembl (3), NOZly4UM YypaBHEHME:

@) @)
rae (2) _ az3 . _ bz

M3 TpeTbero ypaBHeHWA cUcTeMbI (3) BblMTEM YpaBHeHMe (4),

(2) _h @
No/ly4nM ypaBHeHUe: 853 ¢ Xy =Dy

(2)

2) by

Mpeanonaras, yto A~ # 0, Haxogum Xs L@ =D,
33



MeTop laycca

-

1) 1) 1)
X, +a, X, +a,;" X; =D \
(2) 1 (2)
S X, +d,g "Xy = b2 (5)
x, =b,"”

Cuctema Braa (5) HasbiBaeTCA Mpey20/1bHol.

Mpouecc npuBeaeHna cuctemsl (1) K TpeyronbHomMy Buay (5) (warm
11 2) Ha3bIBAlOT NPAMbIM X000M Memoodd Faycca.

HaxoxpgeHne Hen3BeCTHbIX M3 TPEYro/bHOM CUCTEMbl Ha3blBaKOT
o0bpamHeim xo0om memodad laycca.

ANA 3TOro HalgeHHOe 3Ha4yeHue X; MOACTaB/AT BO BTOpOE
yPaBHEHME CUCTeMbI (5) M HAXOAAT X,. 3aTeM X, U X; NOACTAB/AIOT B
nepBoOe ypaBHEHME U HAXOAAT X,.



MeTopa lNaycca

O cncTemMa HecoBmeCTHa N peLllEHUNU HE |

B cayyae coBMeCTHOM cucTembl MNOC/i1e npeobpa3oBaHur Mo
meTtoay laycca, coCcTaBaAOWMX NPAMOM X04, MeTo4a, cucTtemMa m
/IMHEMHbIX YPAaBHEHUM C N HeM3BeCTHbIMW DyaeT npuBegeHa uan K

mpeyz20/1b6HOMY U/ K cmyneHYdamomy BuUay. X 4C.X. 4+ +a.x =d
1 12782 T e !

1n*n
Tpeyroanaﬂ CUCTEMA UMeeT BUA: X. +..+a.x =d
2 2n 2

TaKaAa cuctema umeet €ANHCTBEHHOE

peweHne, KOToOpoe€ HaXOo4AUTCA B PE€3Y/IbTATeE X =d

npoBegeHUA 0bpaTHOro xoga metoga Maycca.

. e
CTyneH4aTaa cMctema MmMeeT BUA: X, +Cp,X, + .0t Cp,

>

d
Takaa cuctema umeeTt becymceHHoe X, +..+ C, X = d,
MHOeCTBO peLueHun.




1. PelleHune cuctembl U3 Tpex ypaBHeHMNM meToaom aycca

2. Mopenvm nepBoe ypaBHEHUE HaA 2, 3aTeM Bbl4TEM €ro
13 BTOporo (a,,=1, N03TOMY AOMHOEeHMe He TpebyeTcA)
M U3 TPETbEr0, YMHOXMB NPpeABapuTe/IbHO Ha a5,=3

[ 22X+ X, +4X,= 16 X+ 0,5X,+2X,= 8
Berutem 1 n3 2

= X+ 2,9X,+6X5= 24 = X;+ 2,9%,+6X;= 24

| 3X;+ 6X,+X53=18 | 3Xt 6X,+X53=18

X OD2EB gy g By vex= 24 (1yp*3) [ Xot 0.5%,+2x;= 8

- 2X,+4X,= 16 . 2X,+4X5= 16
Berutem 1 n3 3

| 3XF 6XyX3=18 4,5X,-5X,= - 6




3. MMogennm BTOpoOe ypaBHEHUeE No/1y4eHHOM CUCTEMbI Ha 2, @ 3aTeM BblYTEM
ero 13 TpeTbero, YMHOMB NpeABapuUTe/IbHO Ha 4,5 (KOO PULMEHT Npu X,)

HNcxonnasa cucrema:

[ X+ 0,5%,+2%,= 8 -
17 59X TS 2X,+ X, +4X,= 16
— Xo+2X.= 8 4,5x,+9%x,= 36 (2yp *4,5
2 7 2 (2yp 74.5) = X+ 2,5X,+6X,= 24
4,5X,-5X3= -6
- 27 | 3%+ 6X,+X,=18

Pemenue cucTeMbl;

[ X+ 0,5%,+2%,= 8 [ X,= - 42/(-14)=3; - X=3
< X,+2X,= 8 N X,=8-2X5=2 o X=2
3 -14x,= - 42 | X=8-0,5%,-2x5=1 x,=1




LlIsenuapua, PpaHuma

Metog  Kpamepa - cnocob  pelleHuA
KBA4pPaATHbIX CUCTEM /IMHEMHbIX anrebpamyecKkmx
YypaBHEHUM C  HEHy/IeBbIM  Onpeae/imTenem
OCHOBHOM  maTpuubl  (MpUY4EM  ANA  TaKKUX
ypaBHEHUI peLlueHune cywiecTsyeTr 7
eAMHCTBEHHO). Co3aaH Mabpuasem Kpamepom B

1/51104yY.



COBMagaeT C Y4C/IOM HEU3BECTH
Cucmema /uHelHbIX ypdeHeHull

Ca, X, +a,,X,+... +a, X =b.

a,, X, +a,,X,+... +a,, X =b,

a X +a X, +...+a. X =b_

N



Cuctema umeeT eAMHCTBEHHOE pelleHue T TO/IbKO
TOrAa, Koraa onpegennte/lb MaTpuULbl 3TOM CUCTEMbI OT/IMMEH

OT HY/A:
& Qp .o G
Ay Ay e &

"0
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1) A- HaliTu ompenenuTenb MaTPUILh A,

2) Al - HaUTH ONpEACIUTSIN MaTPHIl, IOJACTABIASI B
COOTBETCTBYIOIUI CcTOnOC, K MarpuIlbl BEKTOP-CTOJOCII
MpaBbIX YaCTEW CUCTEMBI D,

3) HAUTH X1, X,,X3 U X410 X = AI/A



Mpumep. PelunTb cMcTEeMy ypaBHEHMUM:

211?1 —|—3Ig —|—1 1.113 ——535'4 — E,
I T L9 ——5.133 ——2334 — 1 :
2351 T L9 ——3.113 ——Efll'q = -3 :
I T L9 ——3.133 ——451?4 = —3.

Onpenenurenas Marpuilsl A =14



1
2
3
4
5
b
7

10
11
12
13
14
15
16
17
13
19
20
21

1l 1 2 1 Ty  +xp +oxz +2ry = 1,
2 1 2 _3 25!71 “+Iq +3I3 +2I4 — —3,
1 1 4 3 Ty +rp +3rz +dzy = -3
A
OnpegendTent
14
Al
2 3l 11 5 2 2 11| 5 2 3 2[5 20 3] 11| 2
1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 [ 1 1
-3 1 2 20 -3 2 2 1l -3 2 20 1 -3
-3 1 4 [ -3 4 1 1l -3 4 1l 1 -3
OnpegenyTens Al OnpegenyTens A2 OnpegenyTens Al Onpegenmrtens Ad
-28 0 14 -14
A1 | -2 :
o | o X;i= AIlA
A3 1
4 | -1




